

# मोदी ने मन की बात में राजस्थान की उपलब्धियों की सराहना की

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने आमजन के साथ प्रधानमंत्री का सम्बोधन सुना



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने आमजन के साथ अपने निवास पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की मन की बात का उद्बोधन सुना।

जयपुर, 29 सितम्बर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने रविवार को 'मन की बात' कार्यक्रम के 114वें संस्करण में देशवासियों को संबोधित किया। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने भी मुख्यमंत्री निवास पर आमजन के साथ प्रधानमंत्री के सम्बोधन को सुना। अपने सम्बोधन में प्रधानमंत्री ने कहा कि मन की बात कार्यक्रम के 3 अक्टूबर को 10 साल पूरे होने जा रहे हैं। इन 10 वर्षों में देशवासियों ने अपना प्यार और आशीर्वाद संदेशों के माध्यम से लगातार भेजा है। उन्होंने

कहा कि इस कार्यक्रम के श्रोता ही इसके असली सूत्रधार हैं, जो देश की उपलब्धियों को गर्व से सुनते हैं। मोदी ने, एक पेड़ मां के नाम अभियान का जिक्र करते हुए कहा कि दृढ़ संकल्प के साथ जब सामूहिक भागीदारी का संगम होता है तो पूरे समाज के लिए अद्भुत नतीजे सामने आते हैं। उन्होंने अभियान के तहत राजस्थान की उपलब्धियों की सराहना करते हुए कहा कि आगस्त माह में ही 6 करोड़ से अधिक पौधे लगाकर

राजस्थान ने जन भागीदारी का अनूठा उदाहरण पेश किया है। प्रधानमंत्री ने जलसंरक्षण का महत्व बताते हुए कहा कि छोटे-छोटे प्रयासों से जलसंकट से निपटने में बहुत मदद मिलती है। उन्होंने उत्तर प्रदेश के शांसी, मध्य प्रदेश के रायपुर एवं छतरपुर गांव का जिक्र किया जहां महिलाओं ने सामूहिक प्रयासों से वहां के तालाबों और नदियों को नया जीवन दिया। मोदी ने कहा कि 2 अक्टूबर को स्वच्छ भारत अभियान के भी 10 वर्ष

- प्रधानमंत्री ने कहा कि आगस्त माह में ही 6 करोड़ से अधिक पौधे लगाकर राजस्थान ने जनभागीदारी का अनूठा उदाहरण पेश किया है।
- उन्होंने स्वच्छ भारत, मेक इन इण्डिया और एक पेड़ मां के नाम जैसे अभियानों को जन आन्दोलन बनाने के लिये भारतीय जनता का अभिनन्दन किया।

पूरे होने जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह अवसर उन लोगों के अभिनन्दन का है जिन्होंने इसे भारतीय इतिहास का इतना बड़ा जन-आंदोलन बना दिया। प्रधानमंत्री ने कहा कि मेक इन इंडिया अभियान के इस महीने 10 साल पूरे हुए हैं। इस अभियान से गरीब, मध्यम वर्ग और लघु एवं सूक्ष्म उद्योगों को बहुत फायदा मिल रहा है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने स्वच्छ भारत, मेक इन इंडिया, एवं एक पेड़ मां के नाम जैसे अभियानों के माध्यम से देशवासियों को स्वच्छता, पर्यावरण संरक्षण एवं स्थानीय उत्पादों को बढ़ावा देने का संदेश दिया है।

## छत्तीसगढ़ में नक्सलियों के कैंप ध्वस्त किये

जगदलपुर, 29 सितम्बर। छत्तीसगढ़ के सुकमा जिले में रविवार को सुरक्षा बलों ने नक्सलियों के कैंप को ध्वस्त कर दिया तथा वहां से हथियार व भारी मात्रा में विस्फोटक बरामद किए। नक्सलियों की मौजूदगी की सूचना पर डी.आर.जी. व केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल के जवान ऑपरेशन पर निकले थे।

सुकमा के अतिरिक्त पुलिस

- सुरक्षा बलों ने इन कैंपों से हथियार व भारी मात्रा में विस्फोटक बरामद किया।

अधीक्षक ने बताया कि ऑपरेशन पर निकले जवानों ने दन्तेसपुरम के जंगलों में नक्सलियों का कैंप ध्वस्त किया। नक्सलियों के साथ आधे घण्टे तक चली मुठभेड़ के दौरान जवानों को भारी पड़ता देख नक्सली जंगल और पहाड़ी का सहारा लेकर भाग खड़े हुये। मुठभेड़ में किसी भी पक्ष के किसी भी व्यक्ति के हताहत होने की सूचना नहीं है। सुरक्षा बलों ने मौके से एक हथियार सहित 10 किलों और 5 किलों के दो जिंदा आई.ई.डी. के साथ विस्फोटक सामग्री भी बरामद की।

## भाजपा ने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

मुख्यमंत्री नाथन सिंह सैनी की कैबिनेट में ऊर्जा मंत्री रहे रणजीत सिंह चौटाला का टिकट पार्टी ने काट दिया था। इसके बाद उन्होंने रनिया से निर्दलीय चुनाव लड़ने का ऐलान कर दिया था। इसलिए पार्टी ने उनके खिलाफ एक्शन लेते हुए 6 साल के लिए निष्कासित कर दिया।

# जोधपुर में 55 साल की महिला के साथ गैंगरेप

पुलिस ने पीड़िता की रिपोर्ट पर चार लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर मैडिकल करवाया

जोधपुर, 29 सितम्बर (कासं)। जोधपुर में अपनी भांजी के पास आई एक 55 साल की महिला के साथ गैंगरेप का मामला सामने आया है। महिला के साथ यह घटना 27 सितम्बर को दिन की बताई जा रही है, जिसकी शिकायत पीड़िता ने दूसरे दिन शाम को कंट्रोल रूम में दी। पुलिस ने महिला की रिपोर्ट पर उसके एक रिश्तेदार सहित चार जनों के खिलाफ रेप का मामला दर्ज किया है।

महिला द्वारा दायर रिपोर्ट के अनुसार, 27 सितम्बर को वह जोधपुर के एक क्षेत्र में रहने वाली अपनी भांजी के पास आई थी, उसी दिन दो युवक उसे बाइक पर उठाकर ले गए और सुनसान क्षेत्र में ले जाकर उसके साथ गैंगरेप

- घटना 27 सितम्बर के दिन की बताई जा रही है। पीड़िता ने दूसरे दिन शाम को कंट्रोल रूम में सूचना दी। पुलिस ने रिश्तेदार सहित चार लोगों के खिलाफ रेप का मामला दर्ज किया।

किया। इसके बाद दोनों युवकों ने महिला को वापस छोड़ दिया। रिपोर्ट में बताया गया कि जोधपुर में रहने वाले महिला के एक रिश्तेदार व

उसके दोस्त ने उसके साथ शराब की पार्टी की और साथ में खाना खाने के बाद उसके साथ गैंगरेप किया। पुलिस ने पीड़िता की रिपोर्ट पर चार लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया है और पीड़िता का मेडिकल करवाया गया है। पुलिस ने बताया कि पीड़िता के साथ रेप होने के दूसरे दिन शनिवार शाम को क्षेत्र में उसका झगड़ा हो गया था। मोहल्ले में हंगामे की सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची थी, जहां पीड़िता ने पुलिस को गैंगरेप के बारे में बताया था। इसके बाद पुलिस ने घटना को ही अपनी कार्रवाई शुरू कर दी थी। पीड़िता से घटना को लेकर पुलिस ने पूरी जानकारी ली थी। सभी आरोपियों के बारे में भी जानकारी ली गई है।

## आम आदमी पार्टी के कई नेता कांग्रेस में गये

नयी दिल्ली, 29 सितम्बर। दिल्ली के मुख्यमंत्री पद से पिछले दिनों अरविंद केजरीवाल द्वारा हटोतीका देने के बाद दिल्ली की नई मुख्यमंत्री आतिशी के सीएम बनने के बाद दिल्ली में आम आदमी पार्टी को बड़ा झटका लगा है। आम आदमी पार्टी के कई नेता और कार्यकर्ता रविवार को कांग्रेस की दिल्ली इकाई के अध्यक्ष देवेन्द्र यादव की मौजूदगी में उनकी पार्टी में शामिल हो गए। एक आधिकारिक बयान में यह जानकारी दी गई है।

दिल्ली कांग्रेस के अध्यक्ष देवेन्द्र यादव ने प्रदेश कांग्रेस कार्यालय में पार्टी में इन लोगों का स्वागत करते हुए कांग्रेस का पटका भेंट किया। देवेन्द्र यादव ने

- दिल्ली कांग्रेस अध्यक्ष देवेन्द्र यादव की उपस्थिति में आम पार्टी के कई नेता व कार्यकर्ता कांग्रेस में शामिल हुए।

कहा कि राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली को कानून-व्यवस्था की स्थिति चरम पर गई है तो इसके लिए भाजपा और आम दोनों सरकारें समान रूप से जिम्मेदार हैं। यादव ने कहा कि जेल से बाहर आने के बाद अरविंद केजरीवाल अपनी सरकार के मंत्रियों समेत सभी में खामियां ढूंढने में लगे हैं।

## बड़ा आतंकवादी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) का यह कारोबार लंबे समय तक नहीं चलने वाला है। मैं आपको यह आश्वासन देना चाहता हूँ। उन्होंने कहा कि कश्मीर में आतंकवाद की हर घटना के पीछे पाकिस्तान का हाथ है। पूरी दुनिया में आतंकवाद फैलाने के लिए पाकिस्तान बेनकाब हो चुका है। रक्षा मंत्री ने भारत की ओर से पाकिस्तान से संपर्क बढ़ाने का जिक्र करते हुए कहा कि पूर्व प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी पैदल ही पाकिस्तान गये थे। उन्होंने मोदी की वर्ष 2015 की लाहौर यात्रा का जिक्र करते हुए कहा, हमारे प्रधानमंत्री मोदी जी सभी प्रोटोकॉल तोड़कर नवाज शरीफ के लिए पाकिस्तान गये। भारत में हर सरकार ने पाकिस्तान को समझाया है कि वह अपनी धरती पर चल रहे आतंकवादी प्रशिक्षण शिविरों को बंद करें।

# कुंभ मेले के लिये 992 विशेष ट्रेने चलेंगी

## छत्तीसगढ़ में वंदे भारत ट्रेन पर फिर पथराव

छत्तीसगढ़, 29 सितम्बर। विशाखापट्टनम से दुर्ग आ रही वंदे भारत ट्रेन पर पथराव हुआ है। हालांकि, इस पथरावबाजी में किसी को चोट नहीं लगी है। इस ट्रेन पर इससे पहले भी पथराव हो चुका है। इससे पहले हुई पथराव की घटना के बाद तीन लोग गिरफ्तार हुए थे। लेकिन अभी भी पथरावबाजी पर रोक नहीं लगी है। घटना शनिवार की है। रात 9 बजे अज्ञात तत्वों ने खरियार रोड रेलवे स्टेशन

- शनिवार रात की इस घटना में किसी को चोट नहीं आयी।

से एक किलोमीटर पूर्व वंदे भारत एक्सप्रेस पर पथराव कर दिया। गनीमत थी कि कोच में सिर्फ दो ही यात्री थे, जिन्हें किसी तरह की चोट नहीं आई है। खरियार रोड में इसकी शिकायत की गई है। वंदे भारत ट्रेन पर लगातार पथरावबाजी की घटनाएं सामने आ रही हैं। इसे रोकने के लिए कोशिश की जा रही है, लेकिन अब तक सरकारें पथरावबाजी पर लगातार लगे हैं सफल नहीं हुई हैं।

# प्रशांत किशोर 2 अक्टूबर को नया राजनीतिक दल बनायेंगे

- इस दिन बिहार के जन सुराज अभियान को प्रशांत किशोर राजनीतिक दल बनायेंगे तथा पार्टी के अध्यक्ष, नेतृत्व परिषद व संविधान की पटना में घोषणा की जाएगी।

दल बनने के बाद अगले साल की शुरुआत में फरवरी-मार्च के महीने में पटना के ऐतिहासिक गांधी मैदान से जन सुराज बिहार के समग्र विकास के लिए अपना मूडिफिकेशन जारी करेगा और बिहार के लोगों को बताया जाएगा कि कैसे बिहार भी देश के अग्रणी राज्यों में शामिल हो सकता है। इसके अलावा बिहार की हर एक पंचायत का अलग-अलग घोषणापत्र भी जारी किया जाएगा।

किशोर ने कहा कि ट्रिपल एस, यानी शराबबंदी, सर्व (जमीन) और स्मार्ट मीटर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के राजनीतिक जीवन की 'आखिरी कोल' है। उन्होंने कहा कि शराबबंदी सिर्फ कागजों में है जबकि जमीनी

दल बनने के बाद अगले साल की शुरुआत में फरवरी-मार्च के महीने में पटना के ऐतिहासिक गांधी मैदान से जन सुराज बिहार के समग्र विकास के लिए अपना मूडिफिकेशन जारी करेगा और बिहार के लोगों को बताया जाएगा कि कैसे बिहार भी देश के अग्रणी राज्यों में शामिल हो सकता है। इसके अलावा बिहार की हर एक पंचायत का अलग-अलग घोषणापत्र भी जारी किया जाएगा।

किशोर ने कहा कि ट्रिपल एस, यानी शराबबंदी, सर्व (जमीन) और स्मार्ट मीटर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के राजनीतिक जीवन की 'आखिरी कोल' है। उन्होंने कहा कि शराबबंदी सिर्फ कागजों में है जबकि जमीनी

जिन उपभोक्ताओं ने स्मार्ट मीटर का उपयोग शुरू किया है वे अब इसके खिलाफ हो गए हैं क्योंकि उनके बिजली बिल में भारी बढ़ोतरी हो रही है। उन्होंने कहा कि लोगों के मन में यह धारणा बन गई है कि स्मार्ट मीटर के कारण वह ठगे जा रहे हैं।

## भाषण देते ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) की नियुक्ति की जा रही है, लेकिन यहां के मूल लोगों की अनेदखी हो रही है। मल्लिकार्जुन खरगे ने कहा, आप सभी लोगों ने देखा होगा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जम्मू-कश्मीर में आकर कितना झूठ बोला। उन्होंने कहा आकर कांग्रेस को कितनी गालियां दीं। इन लोगों ने किस तरह से हमारी पार्टी के लिए अभद्र भाषा का इस्तेमाल किया। इससे साफ जाहिर होता है कि भाजपा और इनके लोग घबराए हुए हैं।

# पंजाब में तस्करी का रैकेट पकड़ा गया

अमृतसर, 29 सितम्बर। पंजाब पुलिस की काउन्टर इंटेलेजेंस (सीआई) अमृतसर ने बड़ी सफलता हासिल करते हुए छह किलो हेरोइन, 30 बोर की 67 गोलियां और दो मैगजीन बरामद कर सीमा पार से हेरोइन तस्करी के रैकेट का पर्दाफाश किया है। इस बरामदगी में शामिल आरोपी हालांकि, फरार होने में कामयाब हो गया।

पंजाब पुलिस के महानिदेशक (डीजीपी) गौरव यादव ने रविवार को बताया कि बड़ी मात्रा में हेरोइन और हथियारों के अलावा, पुलिस टीमों ने आरोपी द्वारा छोड़े गए बैग से एक ऐप्पल आईफोन 11 प्रो सहित छह मोबाइल फोन और एक जियो डॉंगल भी बरामद किया है। उन्होंने बताया कि सीआई अमृतसर की टीम को विश्वसनीय जानकारी मिली थी कि गुरदासपुर के गांव जाफरपुर का एक व्यक्ति नशीले पदार्थ और हथियारों की तस्करी में शामिल है और उसने हाल ही में जिला बटाला-गुरदासपुर के भारत-पाक सीमा क्षेत्र से ड्रोन के जरिए हेरोइन और हथियारों की एक खेप प्राप्त की है और वह इस खेप को आगे किसी अन्य

- बटाला-गुरदासपुर सीमा क्षेत्र में ड्रोन के जरिये खेप मंगाई गई थी, जिसमें 6 किलो हेरोइन के साथ 67 गोलियां व दो मैगजीन शामिल थीं।

पार्टी को सौंपने जा रहा है। डीजीपी यादव ने बताया कि इस सूचना पर तुरंत कार्रवाई करते हुए डीएसपी सीआई अमृतसर बलबीर सिंह के नेतृत्व में पुलिस टीमों ने गुरदासपुर के गांव जाफरपुर में छापेमारी की, जिसके दौरान आरोपी अपना बैग छोड़कर फरार होने में कामयाब हो गया। डीजीपी ने बताया कि पुलिस टीमों ने फरार आरोपी की पहचान कर ली है और उसे गिरफ्तार करने के लिए छापेमारी की जा रही है। इस मामले में आगे की जांच जारी है ताकि तस्करी में शामिल अन्य साथियों की पहचान की जा सके।

## एपीवाई में करें नियमित योगदान, पाएं सर उठा कर जीने का सम्मान

**60 की उम्र से गारंटीड लाभ पाने के लिए एपीवाई में नियमित योगदान करना अनिवार्य है।**

**1**

आजीवन गारंटीड न्यूनतम मासिक पेंशन 1000 से 5000 रुपये

**2**

अभिदाता की मृत्यु के बाद पति/पत्नी को आजीवन गारंटीड समान पेंशन राशि

**3**

दोनों की मृत्यु के पश्चात् नाभित्ती को 60 वर्ष की आयु तक संचित पेंशन राशि की वापसी

**एपीवाई में अब तक 6.85 करोड़ अभिदाता नामांकित हो चुके हैं**

पात्रता: 18 से 40 वर्ष आयु के भारतीय नागरिक, जिनके पास बैंक खाता है, अटल पेंशन योजना से जुड़ सकते हैं।

**आज ही अपने नजदीकी बैंक शाखा/ डाकघर में संपर्क करें या 1800110069 (टोल-फ्री) पर कॉल करें या [www.pfrda.org.in](http://www.pfrda.org.in) वेबसाइट पर जाएं**